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Legenda simbolurilor utilizate

* Procedura de consultare
*** Procedura de aprobare

***I Procedura legislativă ordinară (prima lectură)
***II Procedura legislativă ordinară (a doua lectură)

***III Procedura legislativă ordinară (a treia lectură)

(Procedura indicată se bazează pe temeiul juridic propus în proiectul de act.)

Amendamente la un proiect de act

Amendamentele Parlamentului prezentate pe două coloane

Textul eliminat este evidențiat prin caractere cursive aldine în coloana din 
stânga. Textul înlocuit este evidențiat prin caractere cursive aldine în ambele 
coloane. Textul nou este evidențiat prin caractere cursive aldine în coloana 
din dreapta.

În primul și în al doilea rând din antetul fiecărui amendament se identifică 
fragmentul vizat din proiectul de act supus examinării. În cazul în care un 
amendament vizează un act existent care urmează să fie modificat prin 
proiectul de act, antetul conține două rânduri suplimentare în care se indică 
actul existent și, respectiv, dispoziția din acesta vizată de modificare. 

Amendamentele Parlamentului prezentate sub formă de text consolidat

Părțile de text noi sunt evidențiate prin caractere cursive aldine. Părțile de 
text eliminate sunt indicate prin simbolul ▌ sau sunt tăiate. Înlocuirile sunt 
semnalate prin evidențierea cu caractere cursive aldine a textului nou și prin 
eliminarea sau tăierea textului înlocuit. 
Fac excepție de la regulă și nu se evidențiază modificările de natură strict 
tehnică efectuate de serviciile competente în vederea elaborării textului final.
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PROIECT DE REZOLUȚIE LEGISLATIVĂ A PARLAMENTULUI EUROPEAN

referitoare la propunerea de directivă a Consiliului de modificare a Directivei 
2006/112/CE în ceea ce privește certificatul electronic de scutire de taxa pe valoarea 
adăugată
(COM(2024)0278 – C10-0083/2024 – 2024/0152(CNS))

(Procedura legislativă specială – consultare)

Parlamentul European,

– având în vedere propunerea Comisiei prezentată Consiliului (COM(2024)0278),

– având în vedere articolul 113 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, în 
temeiul căruia a fost consultat de către Consiliu (C10-0083/2024),

– având în vedere articolul 84 din Regulamentul său de procedură,

– având în vedere raportul Comisiei pentru afaceri economice și monetare (A10-
0012/2024),

1. aprobă propunerea Comisiei;

2. invită Consiliul să informeze Parlamentul în cazul în care intenționează să se 
îndepărteze de la textul aprobat de acesta;

3. solicită Consiliului să îl consulte din nou în cazul în care intenționează să modifice în 
mod substanțial textul aprobat de Parlament;

4. încredințează Președintei sarcina de a transmite Consiliului și Comisiei, precum și 
parlamentelor naționale poziția Parlamentului.



PE763.197v02-00 6/9 RR\1309000RO.docx

RO

EXPUNERE DE MOTIVE

Propunerea vizează modificarea Directivei 2006/112/CE în ceea ce privește certificatul 
electronic de scutire de taxa pe valoarea adăugată. Scopul său este de a înlocui versiunea pe 
suport de hârtie a certificatului de scutire de TVA și/sau de accize prin introducerea unui 
certificat electronic de scutire care confirmă că o operațiune îndeplinește condițiile pentru o 
scutire specifică în temeiul articolului 151 alineatul (1) primul paragraf din directiva sus-
menționată.

Operațiunile care intră sub incidența articolului 151 alineatul (1) primul paragraf sunt:

i. livrarea de bunuri sau prestarea de servicii în cadrul relațiilor diplomatice și 
consulare;

ii. livrarea de bunuri sau prestarea de servicii destinate organismelor internaționale 
recunoscute ca atare de autoritățile publice ale statului membru gazdă și membrilor 
acestor organizații, în limitele și condițiile stabilite de convențiile internaționale de 
instituire a organismelor sau de acordurile de sediu;

iii. livrarea de bunuri sau prestarea de servicii într-un stat membru care este parte la 
Tratatul Atlanticului de Nord, destinate fie forțelor armate ale celorlalte state părți la 
tratatul respectiv pentru utilizarea de către forțele în cauză sau de către personalul 
civil care le însoțește, fie pentru aprovizionarea popotelor sau a cantinelor lor când 
forțele respective participă la o acțiune comună de apărare;

iv. livrarea de bunuri sau prestarea de servicii către un alt stat membru, destinate forțelor 
armate ale unui stat care este parte la Tratatul Atlanticului de Nord, altul decât statul 
membru de destinație însuși, pentru utilizarea de către forțele în cauză sau de către 
personalul civil care le însoțește sau pentru aprovizionarea popotelor sau a cantinelor 
lor atunci când forțele respective participă la o acțiune comună de apărare;

v. livrarea de bunuri sau prestarea de servicii forțelor armate ale Regatului Unit 
staționate în insula Cipru în temeiul Tratatului de stabilire a Republicii Cipru din 
16 august 1960, pentru utilizare de către forțele respective sau de către personalul 
civil care le însoțește sau pentru aprovizionarea popotelor sau a cantinelor lor.

Potrivit Comisiei, având în vedere caracterul extrem de tehnic al acestei inițiative și alinierea 
sa la demersurile efectuate la nivelul Uniunii Europene de a promova interacțiuni 
corespunzătoare guvernării digitale, lipsa unei consultări a părților interesate și a evaluării 
impactului este justificată. Transformarea electronică propusă a procedurii de scutire de TVA 
vine în sprijinul adaptării la era digitală și consolidează drepturile cetățenilor în ceea ce 
privește prelucrarea datelor lor cu caracter personal.

Prezenta propunere va elimina sarcina administrativă și costurile asociate prelucrării versiunii 
pe suport de hârtie a certificatului de scutire de TVA. Costurile de punere în practică vor fi 
acoperite de programul FISCALIS ca parte a pachetului financiar prevăzut în actualul cadru 
financiar multianual. Se estimează un nivel redus al costurilor care le revin statelor membre, 
legate, în principal, de acordarea accesului la aplicația centrală.

Noul certificat electronic nu va aduce atingere domeniului de aplicare al scutirilor de TVA 
aplicate. Prin urmare, nu va exista niciun impact asupra bugetului UE, deoarece nu vor fi 
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afectate resursele proprii bazate pe venitul național brut (VNB).

Propunerea consolidează măsurile antiabuz prevăzând că, în cazul în care condițiile de scutire 
prevăzute la alineatul (1) nu sunt îndeplinite sau încetează să se aplice, organismul sau 
persoana eligibilă care a eliberat și semnat certificatul va fi responsabilă de plata TVA către 
statul membru în cauză. În astfel de cazuri excepționale, statele membre sunt îndemnate să 
permită plata TVA fără a solicita înregistrarea completă în scopuri de TVA.

Raportoarea a luat act de caracterul extrem de tehnic al acestei inițiative, de conținutul său 
necontroversat și de necesitatea de a consolida interacțiunile corespunzătoare guvernării 
digitale și, prin urmare, sprijină pe deplin obiectivele directivei.
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ANEXĂ: ENTITĂȚILE SAU PERSOANELE
DE LA CARE RAPORTOAREA A PRIMIT CONTRIBUȚII

Raportoarea declară pe propria răspundere că nu a primit nicio contribuție de la nicio entitate 
sau persoană care trebuie menționată în prezenta anexă în conformitate cu articolul 8 din 
anexa I la Regulamentul de procedură.
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